

游泳世锦赛

“追梦”成真

中国花游首夺
集体技术自选金牌

中国队在比赛中

豪约什·奥尔弗雷德游泳馆的户外泳池,当场上响起《我爱你中国》的背景音乐时,泳池里的姑娘们仿佛迸发出无穷的澎湃力量,用实际行动演绎着“以梦为马、不负韶华”的《追梦》主题。

看台上,占据了半壁江山的中国观众穿着整齐红色短袖,挥舞着五星红旗和“中国队加油”的横幅。水面与看台遥相呼应,连成一片红色的海洋。

94.7202分,世锦赛金牌!21日,中国姑娘首次站上游泳世锦赛集体技术自选的最高领奖台,这是中国花游队自1983年建队以来在奥运集体项目上取得的历史性突破。运动员和教练员哭着、笑着,拥抱在一起。

2017年游泳世锦赛,中国花游曾经用原创作品《怒海争锋》在布达佩斯留下“浓墨重彩”——赢得非奥项目自由组合的桂冠。五年后,充满中国元素的《追梦》更上一层楼。

张晓欢曾经是中国顶尖花游运动员,退役后担任教练,共经历过五届奥运会和九届世锦赛。作为现国家队教练组组长,她在赛后激动地说:“中国花游从

来没有在世锦赛奥运集体项目中获得过金牌,这是几代花游人共同努力的结果。我们在东京奥运会银牌这么高的起点上,肩负着前辈们的责任和希望、光荣和力量,继续往前冲。”

“现场来了这么多的华人华侨为中国队加油,我感到特别激动和温暖。我更加感受到,无论走到哪里,都有强大的祖国在支持我们。队员们的完美表现对得起这七个月来的艰苦训练。”

要知道,这是一支去年12月才集结的队伍。上届世锦赛收获5枚银牌、东京奥运会取得双人和集体两项亚军的大部分主力功臣悄然隐退,只有三位奥运选手留了下来。

要知道,这是一个年轻的教练团队。东京奥运教练组中只有张晓欢一人留任,其余教练大多是第一次执教世锦赛。

要知道,队员们虽然沿用了东京奥运会的成熟比赛主题,但在动作编排和难度上进行了一定程度的修改。对她们而言,要在这么短的时间里掌握新动作、比拼奥运阵容的完成质量,年轻的运动

员和教练员们没少哭鼻子。

“和以往相比,这一次备战工作困难重重、挑战多多。因为疫情我们没有比赛,也无法进行户外适应训练,但在国家体育总局和游泳中心领导全力支持下,我们得以有安全的环境安心训练。”

“我们得到了很多人的帮助,包括前国家队主教练汪洁定期来队里进行技术指导,在我们遇到困难的时候指引方向、给予精神鼓励;王芳教练在混双训练方面做了很多细致工作;还有科医人员的付出……”张晓欢说。

直至21日,中国花样游泳已经在本届世锦赛实现了三次历史性突破:从王柳懿/王芊懿姐妹俩的双人、石浩玟/张依瑶的混双再到集体技术自选。接下来,他们还将向三个自由自选项目的最高峰发起冲击。

“感谢团队中每一个人的努力和坚持,对我们来说,比赛才刚刚开始。金牌并不是我们的追求目标,我们要踏踏实实认真完成每一场比赛,期待后面的比赛更加精彩。”张晓欢说。

女子4×200米自由泳接力

中国队晋级决赛

第19届世界游泳锦标赛当地时间22日上午在布达佩斯多瑙河体育馆进行了多个项目的预赛,中国队在女子4×200米自由泳接力预赛中以第二名的成绩顺利晋级决赛。

作为东京奥运会女子4×200米自由泳接力冠军,中国队22日在预赛中派出李冰洁、劳丽慧、葛楚彤、艾衍含组合,最终以7分49秒08的成绩位列第二。

21日在女子200米自由泳决赛中摘金的杨浚瑄,22日在女子100米自由泳预赛中名列第八。由于杨浚瑄当晚要出战女子4×200米自由泳接力决赛,因此她决定放弃同样在当晚进行的100米自由泳半决赛。小将程玉洁以并列第11名的成绩顺利晋级女子100米自由泳半决赛。

女子200米蛙泳预赛中,于静瑶以第10名晋级将于当晚进行的半决赛;小将唐钱婷位居第21名,无缘晋级。男子200米蛙泳预赛中,中国选手覃海洋名列第22位,无缘半决赛。

张雨霏:
接近奥运阵容
却不在奥运状态

当地时间21日晚,第19届世界游泳锦标赛男女4×100米混合泳接力决赛中,中国队派出徐嘉余、闫子贝、张雨霏、程玉洁出战,最终以3分43秒55的成绩位居第六。

与东京奥运会赢得亚军的阵容相比,本场的唯一变化是程玉洁替换了杨浚瑄。当日决赛中,中国队在第二泳道出发。第一棒仰泳由徐嘉余打头阵,抢到第三位;刚刚比完男子50米蛙泳决赛的闫子贝接力蛙泳,并保持住第三的位置。

张雨霏受到此前刚刚游完女子200米蝶泳半决赛的影响,第三棒蝶泳有一些掉速,中国队降到第六位。此次世锦赛前几乎从未在接力赛中游最后一棒的小将程玉洁将这一名次保持到比赛结束。

“这次世锦赛,不管能不能拿名次,每一枪都会全力游。虽然我们每个人的状态都不是奥运会的状态。赛前外界可能认为我们有实力冲金或拿奖牌,但对最近一段时间的训练状况,大家心里都有底。”张雨霏赛说。

男子200米蝶泳

米拉克破世界纪录



6月21日,在匈牙利布达佩斯举行的2022年世界游泳锦标赛男子200米蝶泳决赛中,匈牙利选手米拉克以1分50秒34的成绩获得冠军,并创造了该项目新的世界纪录。图为米拉克在比赛中。

本版文图据新华社

女子200米自由泳

杨浚瑄夺冠 汤慕涵摘铜

当地时间21日晚,第19届世界游泳锦标赛女子200米自由泳决赛中,中国的奥运冠军杨浚瑄以1分54秒92摘金。这是中国游泳队在本届世锦赛上获得的第一块金牌。

拿到职业生涯首枚长池世锦赛金牌的杨浚瑄赛后在接受场边采访时,甚至有些不知所措,尽管她在去年的东京奥运会上为中国队获得了女子4×200米自由泳接力冠军。这位山东姑娘对

记者说,其实自己并没有准备好迎接这枚金牌。

澳大利亚名将奥卡拉汉获得亚军,汤慕涵以1分56秒25收获一枚铜牌。汤慕涵也是东京奥运会女子4×200米自由泳接力冠军队伍的成员。

决赛中,20岁的杨浚瑄在第二泳道,19岁的汤慕涵在第八泳道。出发时,两位中国选手并不领先。50米后杨浚瑄位居第五,而汤慕涵在100米后仍居末

位。后半程中国小将一起发力,杨浚瑄一举抢第一位并保持到比赛结束,汤慕涵也追到第三名。

杨浚瑄赛后说:“这个项目中,有些世界顶级高手没有参赛,给了我这次机会,我是以平常心去游。赛前自己身体状况不太好,通过不断调整、调动自己,能有这样的结果非常不容易,这是非常宝贵的一次经历。”